

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ВСЕРОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ
МИНИСТЕРСТВА ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ФАКУЛЬТЕТ ВНЕШНЕТОРГОВОГО МЕНЕДЖМЕНТА

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу (квалификация «магистр»)

студента(ки) 2 курса очной формы обучения

направление подготовки 38.04.02 «Менеджмент»

Профиль Международный бизнес

Выпускная квалификационная работа выполнена студентом **Локшиным Владимиром Владимировичем**

Кафедра Менеджмента и маркетинга

Тема ВКР: Планирование маркетинга в международных компаниях на рынке видеостриминговых сервисов

1. Актуальность темы

Актуальность темы дипломной работы Локшина Владимира Владимировича не вызывает сомнений, особенно в современных условиях, определяющих экономическую ситуацию России. За последние несколько лет рынок видеостриминговых сервисов набирает большую популярность во всем мире. Начиная с момента распространения пандемии коронавируса и по сей день, рыночная стоимость стриминговых компаний растет, и все больше инвесторов проявляют интерес к данной отрасли. Безусловно, данный сегмент бизнеса позволяет предпринимателям делать смелые шаги в развитии отрасли, а кейсы, порой, отличаются своей исключительной новизной.

2. Соответствие содержания ВКР поставленной цели и сформулированным задачам

Определение целей и задач к выпускной квалификационной работе выполнены достаточно профессионально. Содержание работы подчеркивает интерес автора к выбранной теме, так как в нем рассматриваются очень важные аспекты развития такой современной отрасли.

В первой главе автор рассматривает основные направления маркетинговой деятельности в видеостриминговых компаниях. Хочу отметить, что несмотря на малоизученность данного направления, автор смог применить труды известных основоположников маркетинга к столь новой отрасли.

Во второй главе автор анализирует положение гиганта отрасли – компанию Netflix на рынке видеостриминговых сервисов. С учетом поставленных задач, Локшин В.В. рассматривает конкурентную среду гиганта отрасли, а также основываясь на теме выпускной квалификационной работы, анализирует организацию внутрифирменного планирования компании, сравнивая ее с аналогичной российской компанией. Помимо того, автор приводит подробный SWOT – анализ, который указывает, на что компаниям стоит обратить внимание. В третьей главе автор предлагает свои рекомендации по развитию деятельности и зарубежной, и российской стриминговой компании, а также рассматривает целесообразность выхода российской компании на зарубежный рынок.

3. Главные достоинства ВКР

К достоинствам выпускной квалификационной работы можно отнести следующее:

- 1) Проанализирован большой объем теоретического материала на достаточно высоком уровне.
- 2) Проведено очень глубокое исследование всей отрасли видеостриминговых сервисов.
- 3) Рекомендации автора по совершенствованию деятельности видеостриминговых компаний на

российском и международном рынках несут практическую значимость и могут быть использованы компаниями, которые работают в данной отрасли.

4. Практическое значение и научная обоснованность полученных результатов

Материал, представленный автором и его суждения, имеют как теоретическую, так и практическую значимость. Как уже было сказано, данная работа может быть использована оперирующими на рынке видеостриминговых сервисов российскими компаниями.

5. Соответствие оформления работы требованиям

Работа выполнена в соответствии с методическими материалами и всеми возможными рекомендациями по написанию выпускных квалификационных работ.

6. Недостатки и замечания по работе

К недостаткам работы могу отнести нехватку актуальных статистических данных по динамике рынка онлайн – кинотеатров в России. Интересно узнать, как изменилась ситуация на рынке видеостриминговых сервисов после окончания локдауна.

7. Общее заключение по работе (с оценкой по 5-ти балльной системе)

Несмотря на незначительные замечания, работа Локшина Владимира Владимировича представляет собой законченное исследование, отвечает всем требованиям, предъявляемым к выпускной квалификационной работе, а ее автор заслуживает оценку «5».

Рецензент Эралиев Толгон Карыбекович
Генеральный директор ООО «Интеллектуальные технологии»
(ФИО, ученая степень, звание, должность, место работы, подпись)
«03» июня 2022 г.

